

马失前蹄 入羊圈

2014年，一部叫做《监狱风云》的大戏全年热映，主演是柯震东、黄海波、李代沫、王全安、宁财神、尹相杰等涉嫌黄赌毒的明星们。吸毒成为娱乐圈新奇观，警方的官方微博都成了消息源，生生是把娱乐圈的记者逼去跑法制口的节奏。今天他被爆出轨，明天他吸毒入狱，后天他嫖娼被抓，新闻的劲爆点一个比一个抓眼球。

记者 庞锦燕

一个男人背着刚生完二胎的老婆，和痴心小三秘密约会，被镜头拍个正着，情急之下想要公关，哪想到引爆了一轮新旧媒体的“周一见”勾心大战，更引发了全民智商和道德感双双爆棚的娱乐狂潮。说起今年娱乐圈丑闻，自然少不了演员文章的出轨事件。

2014年3月18日，文章劈腿姚笛事件曝光，“周一见”瞬间登上微博和各大热搜榜的头条，好爸爸好老公一夜之间沦为人品差感情渣的贱男，在花百万巨资买图未果后，文章不得不低头认错，马伊琍以一句且行且珍惜疑似宽容了文章。马伊琍比文章足足大了9岁，此前文章在众多影视剧里饰演顾家好男人角色，加之在众多公共场合与马伊琍秀恩爱，十足好男人形象。这两年，文章正处在事业上升期，《奋斗》《裸婚时代》之后，由文章主演的电影《西游降魔篇》收获高票房，文章首次自导自演的电视剧《小爸爸》收视喜人，一出轨，事业走偏了。不过话说回来，文章出轨确实是私事一桩——不管是否涉及道德。文章作为明星充当了公众的“道德靶”，“家务事”该让他关上门自己处理。俗话说，清官难断家务事，最好的围观者应当闭嘴。



文章



歌手李代沫吸毒获刑九个月，导演张元吸毒“二进宫”，编剧宁财神吸毒被抓。当这些艺人接二连三入狱后，网友随即恶搞出《监狱风云》PS版海报，李代沫、张元、宁财神的形象悉数出现。随后，演员张耀扬、演员何盛东、演员高虎、演员柯震东、张国立之子张默、成龙之子房祖名等也加入了这部骇人的《监狱风云》阵容。

艺人涉毒，最令人震撼的莫过于房祖名、柯震东在北京吸毒。为什么震撼？因为房祖名是“禁毒宣传形象大使”成龙的儿子，柯震东在台湾也拍过禁毒宣传片。连他们都吸毒了，让有关部门情何以堪？这两个人都是新一代港台明星，对年轻人该有多可怕的示范效应？毒品危害众所周知，解压也好，寻找艺术灵感也罢，都不是涉毒的理由。公众人物的示范效应巨大，涉毒更应受到严惩。对于逾越法律和道德底线的明星，不能一味地宽容。该谴责的谴责，该纠正的纠正，一边要有法律的严厉制裁，一边要有社会的强大监督，唯有这样，才能让明星们更加注意维护自身的名誉和形象，不越雷池半步。

出轨
涉毒
嫖娼
赌球

2014年11月30日，黄海波因嫖娼事件被拘留6个月获释。2014年12月1日凌晨，黄海波发布声明，向公众致歉。但是，部分网友对黄海波嫖娼一事不依不饶，希望继续对黄海波惩戒，甚至希望他“被永久性封杀”。最新的消息是黄海波已经在美国亚凯迪亚市花了1100万元置办学区房，与女友过起了小日子。就黄海波来说，就算观众大度，自己再演“国民女婿”之类角色，也会有违和感吧？

除了黄海波，还有一位重量级导演也因嫖娼被抓而夺人眼球。2014年9月10日晚上，根据群众举报，北京警方在某居民楼抓获导演王全安。当嫖娼的新闻被爆出时，王全安的明星媳妇张雨绮正在纽约参加时装周。回顾王全安被抓前的形象，夺得众多大奖的导演连续嫖三天，真是让人三观尽毁。众网友感叹，“男人嫖娼与老婆是不是女神没有半毛钱关系”。王全安嫖娼被处分，风流一时却毁了一生的事业，放着家里的女神老婆不爱，非要去嫖娼，这就是典型的作死节奏。王全安嫖娼也给明星一个警醒，作为公众人物应该洁身自好，生活作风不良会给社会造成很大影响，所以还是要注意个人的言行举止。



黄海波



王全安

2014年7月，因“红会”事件一夜成名的网络“炫富女”郭美美，再次陷入舆论的漩涡。但这次，远比她当年的突然“走红”更为严重：2014年7月9日，北京警方打掉一个在世界杯期间组织赌球的犯罪团伙，抓获团伙成员8名。该团伙在境外赌博网站开户，通过电话、微信等形式下注，进行赌球违法犯罪活动。郭美美是其中参赌人员。郭美美对参与赌博的违法事实供认不讳。警方披露，郭美美通过网上联络、熟人介绍及主动搭讪等多种方式，多次与他人进行性交易，每次的价码达数十万元。

有“中国炫富女”之称的郭美美，数年前自称是中国红十字会的高层，在网上频频炫耀其价值200多万元的跑车和名贵手袋，引起轩然大波。中国红十字会立即澄清与她毫无关系，但公信力严重受挫，拖累筹款指数暴跌。



郭美美